

弱势盘整挡不住个股行情

昨天大盘再现弱势盘整，权重股继续分化。上证指数在5日均线下方窄幅震荡，盘中个股表现却相当活跃，不仅上涨的个股继续多于下跌的个股，而且涨停个股也增加到20只以上。指数的弱势盘整并没有挡住个股反弹的热情。

看点一：权重股分化严重，保险、银行股反弹强劲。昨天盘中权重股继续分化，以中国石化、中国石油为首的个股继续弱势调整，而以中国人寿、中国平安、交通银行、工商银行为首的个股开始反弹，表明

在经过连续的调整之后，盘中一些有价值支撑、有实质业绩支撑的个股已经基本调整到位并开始了逆势反弹。它们的反弹对整个市场的止跌回稳将起到较大的积极作用。

看点二：上涨个股居多，个股精彩无限。昨天指数虽然表现疲软，但个股表现却相当精彩，这不仅表现在盘中上涨个股明显多于下跌个股上，而且收盘涨停的个股也比前期多得多。这个迹象显示，昨天盘中广大投资者对指数调整已经不再在乎，关注个股表现、逢低积极吸纳

超跌潜质个股成了市场的共识。大量个股的超跌反弹给投资者带来了巨大的短期操作机会，后市这种轻指数重个股的表现还将继续，个股的精彩表现还会向纵深拓展。

看点三：上档下托，指数短期难有作为。昨天早盘指数在上攻5日均线之后便开始回落，虽然午盘曾一度突破5日均线的压制，但最后还是以失败收盘。而在4800点一线，市场支撑力度明显加大。就目前看，指数短期要走出目前这样的盘局难度还是很大的，如无重大利

好或利空的刺激，多空双方继续在目前这一线维持指数平衡的可能性较大。

看点四：成交量制约反弹，后市有逐渐放大迹象。昨天总成交量如除去新上市的中国中铁的成交量，较前期有较大萎缩，成交量的不足严重制约了反弹。这个迹象显示，在大盘连续调整的影响下，一级市场成为既能躲避风险又能博取收益的场所，大量资金汇集于一级市场使得二级市场严重失血。但从昨天盘中个股的活跃表现看，留下的资

金明显正在利用“打新高潮”的真空期强势做多。一旦二级市场出现起色，不排除观望资金或一级市场资金回流的可能。

综合看昨天市场。笔者认为，投资者不应被指数疲软的假象迷惑，不要过多计较指数的得失，应该把注意力放在强势个股上。轻指数重个股，在指数调整的大浪中寻觅真正的潜力股。

(楚风)

欲看更多精彩内容请登录
<http://cftz.blog.cnstock.com>

■博友咖啡座

投资人的气质

气质是一个人的无形资产，它代表着一种精神面貌，是人生的一笔财富。气质不容易模仿，但可以培养，在股市投资中，成功投资人的气质往往能带来意想不到的收获。成功的投资人意味着一种大智慧、大思路，成功投资人与一般投资人有着本质上的区别，成功投资人拥有别人没有的财富，成功投资人拥有别人没有的快乐心情，成功投资人具备别人没有的投资理念。

成功投资人的特点：

- 一、具备战略性的思维方式，具有前瞻性观点，是大家风范；
- 二、成功投资人不会计较短期得失，不会关注股价的日常波动，他们注重的是基本面的变化和最终的结果；
- 三、成功投资人会用快乐的心情享受投资的过程而不会被投资过程所左右。

既然我们要想成为成功的投资人，就得具备以上三种气质，所以，培养成功投资人的气质就要在以上这三个领域作出努力。

具备战略性思维要综合考虑市场，这个市场不仅局限于股市，而是包括经济领域的所有场所。比如，关注期货市场价格可以抓住有色金属行情；关注国家经济战略规划可以捕捉天津板块的投资机会；关注奥运经济的实质影响可以找到相关受益品种等等，如果不以战略性的思维方式去审视各个市场，很难找到系统性的投资机会。

具备战略性思维固然重要，但还必须具备宽阔的胸怀，但凡成功人士都是不拘小节者，尤其在股市投资中，更是要看淡日常的波动。凡是对于股市的日常波动极其在意者，稍微浮夸就精神沮丧者，对买卖价格要求苛刻者，这些都是小气的表现。实践证明，有这类心理的投资者很难取得成功，这是阻碍我们成为成功投资人的绊脚石，是缺乏成功投资人气质的表现。

享受快乐投资的过程是一种能力，也是一种素质，同时更是一种气质。投资是一个简单的动作，仅限于买和卖两个行为，但过程却充满着曲折和磨难。我们应该超越自我，从这种复杂的经历中解脱出来。股价日常波动是股市本身的特性，它对人的情绪和身心健康都会造成严重的影响，如果我们不能正确面对它，会对我们的投资直接带来损失。所以在投资领域中，最简单的方式反而是最有效的方式。如果我们什么时候把股市的操作真正理解成两点一线（A点买入B点卖出）的时候，才真正具备了成功投资人的气质。

快乐投资是成功投资的最高境界，如果谁能把投资股市的整个过程理解成一个快乐的旅程并充分享受这个过程，才能真正称得上成功的投资人。

(周贵银)

欲看更多精彩内容请登录
<http://zhouguiyin.blog.cnstock.com>

多空对决

(截至2007年12月3日16时)

上证博友对2007年12月4日大盘的看法：



▶看多观点

俗话说“底部不是一天可以形成的”，昨天上证指数再度下探4800点一线，测试下档的支撑，看来大盘已经初步止跌，接下来就是构筑结实的攻击平台。

相比大盘而言，部分提前下跌的个股有望提前启动反弹以及出现大级别上攻行情，被错杀的超跌蓝筹股更是蕴含着较大的利润空间，建议精选个股跟踪操作。

此外提醒投资者不要迷信打新，新股不一定是绝对赚钱的，对于新股也需要研究投资价值，短期内新股可能还存在较大的投机空间，但不要盲目地认为打新股就一定安全。

(余炜)

大盘将在4800点一带企稳反弹，买入并持有是近期必须采取的新策略。绵绵阴跌正在成为过去，大盘灿烂的笑容将重新呈现在我们面前。没有只涨不跌的股市，也没有只跌不涨的股市，熊市氛围笼罩的时候，曙光正在酝酿。重点可关注权重板块、期货概念、中小科技概念。

(碧海悠悠)

▶看空理由

从本轮调整的性质讲，根本在于平均市盈率已经非常之高，与当年发达国家和地区股市泡沫破裂时情形类似，一般出现这些状况，市场不会走高多久便会出现大幅下跌，时间和周期会很大很长，因为疯狂之后必然会有个彻底的冷静过程，其实就是要重新洗刷一下人们的牛市思维，只有这样以后的路才能走得更长远。另外，从股价的运行本质分析，与“5·30”不同的是一个是一个是急跌，一个是缓跌，急跌一般带有洗盘的味道，而缓跌则意味着事态的变化，之后必然会以恐慌性下跌来结束探底。当前的大盘或许差的就是恐慌性，如果真的恐慌，4000点就离我们很近了，愿所有投资人珍重。

(萌生)

目前尚属弱势反弹，而且深市明显显露出量能不足，加上本周新股发行加速，资金面仍将面临很大的压力，因此朋友们对反弹不可期望过高，今天大盘如果能延续反弹，上证指数点位应在4880至4988点之间，深成指应在16039点左右。

(唐晓林)

从昨天大盘走势看，银行、保险股虽然强势，但权重最大的中石油却是跳空低开，再下台阶，故后市大盘还会调整。今天中海集运、国投新集开始网下申购，这对市场的资金面是一个不小的压力，当前市场本来就很脆弱，新股的发行很有可能对大盘再“抽血”，加之新股上市后的次日多是调整，中铁今天也有可能震荡，这对大盘来说都是偏空的因素。从大盘涨跌周期看，本周是下调的第8周，有变盘向上的要求。但从底部构建的规律看，应还有一跌才能真正完成此次调整，再破一次位才合理。

(买卖点吧)

多空搏杀旗鼓相当 中期调整尚未结束

昨天上方的市场表现可以用三句话来概括：弱势股弱势不改，强势股补跌，出货股继续出货。弱势股弱势不改的代表分别是市场最大权重股中国石油弱势不改，再创新低。强势股补跌则分为两类：

一类是近期大幅上涨的股票反手做空，最典型的是航空、军工、煤炭类股票；另一类是前期一直较抗跌的股票开始补跌，最典型的是电力、传媒类股票。出货股就是基金等机构资金大力调仓的股票，最典型的是有色金属和地产类股票。

昨天市场做多动能来自两个方面，最大的看点是占市场权重29%的银行股表现出色，虽然整体上涨幅度不是很大，但其是基金等机构重仓把持的板块，至少说明两点：一是机构仍然掌控着银行股；二是部分机构试图通过拉抬银行板块阻止大盘进一步深幅调整。

从昨天的多空搏击看，多头和空头势力旗鼓相当，难分伯仲。结合11月份以来的市场态势分析，目前多头要扭转局面还有很大的难度：目前市场热点不集中，难以有效激发市场人气，萎缩的成交量难以解放头部的套牢筹码；均线系统的空头排列和下降通道趋势短期难以改变。两市半年线失守多日没有收复，说明向下突破有效，上证指数4800点仍不牢固。目前市场的中短期均线都成空头排列，最严峻的是20日

和30日均线已经死叉60日均线，表明大盘中期调整并没有结束。

有句股谚叫顺势而为，当前的市场还是空头市场，所谓的顺势就应该做空。如果逆势做多，就必须具备高超的操作技巧。如果不具备长期投资的价值判断和短线高手的操作技术，继续选择观望就是上策。

(股市舞道)

欲看更多精彩内容请登录
<http://gswd.blog.cnstock.com>

■高手竞技场

调整似已到后期 行情有望趋好

相比中石油的跳空下滑走势，昨天大盘整体调整幅度并不大，这或许是一个好的迹象，至少大盘有摆脱中石油控制的欲望，如果银行股能保持稳定的，这种可能不是没有。投资者要继续关注中石油走势与大盘走势的关系，一旦大盘摆脱中石油调整的阴影，后市有望趋好。

昨天大盘仍是底部震荡行情，但量能比上周稍好，意味着有资金

正在逐渐入场。虽然底部震荡走势极有可能再持续一定的时间，但笔者认为调整已经到了后期，距调整结束应该已经不远。

笔者之前一直提及的关键因素之一“消息面”正在悄然发生变化。上周末出现了一些影响深远的相关信息——创业板积极筹备、私募基金阳光化等正在进展中，这些都是刺激活跃市场的利好因素，

对后市肯定会产生积极的影响，特别是机构的心理会有较大的变化。

笔者认为，短期的行情仍不能完全确认，在没有明显转势之前，震荡格局仍会持续。但由于消息面和资金面都在发生着微妙的变化，虽然不能确认当前的位置就是底部，但至少距底部已经不远。战略考虑建仓、慎重选择个股、保持较轻仓位、密切关注转势信号，是当

前较好的策略。

受创业板条件成熟消息的影响，昨天创业板块概念股争相表现，大众公用、力合股份都有较好的表现。创业板概念在未来一轮行情中有可能成为上涨的主力军，值得关注。

(占豪)

欲看更多精彩内容请登录
<http://huzhanhao.blog.cnstock.com>

个股表现可圈可点 大浪淘金的时候到了

昨天在消息面相对平静的情况下，早盘在权重股的带领下，股指一度快速上扬并来回震荡，午盘开盘后指数一度突破了5日均线，但由于5日均线压力较重，股指触及5日均线便回落。整体来说，昨天大盘仍然呈现弱势盘整的走势。

第一、权重股严重分化。昨天除了中石化、中石油继续调整，中石油再度创出新低之外，其他的权

重股都不同程度地上涨，这对于投资者的信心无疑是一种鼓舞。虽然我们看见大部分权重股在上涨，但股指上下的幅度并不大，说明市场依然处于弱势盘整中。指数要想真正突破，还是需要真正的大黑马。

第二、轻指数重个股。虽然昨天股指还是略有下跌，但盘中个股的表现却是可喜的，大部分个股摆脱了指数的影响逆势而上，两市涨

停的个股也在增加。说明投资者现在对指数的起伏没有太多关注，有业绩的、有题材的个股逐渐转为市场的热点。

第三、板块热点循环。昨天板块涨幅的前列我们又看见了房地产、银行板块的身影，它们的上涨不仅带动了指数，而且给市场带来了些许人气。

第四、成交量再度萎缩。昨天

成交量似乎比上周五有所放大，但

如果除去中国中铁的成交量，昨天的成交量实际上比上周五有所萎缩。成交量迟迟不肯放大，说明投资者做多的热情依然不高，更多的投资者愿意去一级市场打新股。

综合看昨天的市场，投资者应该做的是不要太过计较指数的得失，更要关注有价值的个股。

(李倩)

欲看更多精彩内容请登录
<http://lqz.blog.cnstock.com>

大盘尚未企稳 多看少动为妙

昨天科技板块和创投板块表现不错，金融板块也持续走强，中石油、中国人寿、浦发银行等都有较好的表现。除了金融板块的强势表现之外，房地产板块昨天的企稳反弹是不得不提的，对于争议不断的地产行业而言，昨天的表现无疑是相当出色的。

权重股方面，尽管工商银行、

建设银行和中国银行在强势支撑着大盘，但中国石油这个“扶不起的阿斗”昨天再次大跌3.43%。直接拖累有色金属和煤炭两大板块持续走低，跌幅榜上可以看到不少这两个板块的股票。正因中国石油的拖累，使得大盘连5日均线都无法通过，更不用说压力更大的半年线了。这也是笔者无法立刻看好

过，若要发动行情，至少要等到明年春天。所以，对于投资者而言，面对量能无法配合的市场，多看少动甚至是休息，不失为好的投资策略。

(爱川如梦)

欲看更多精彩内容请登录
<http://wwwyuti.blog.cnstock.com>

■股民红茶坊

集中投资与分散投资的利与弊

巴菲特曾多次强调：多元化投资就像诺亚方舟一般，每种动物带2只上船，结果最后变成了一个动物园。这样投资的风险虽然降低了，但收益率也同时降低了，不是最佳的投资策略。我一直奉行少而精的原则，我认为大多数投资者对所投资企业的了解不透彻，自然不敢只投一家企业而要进行多元投资。但投资的公司一多，投资者对每家企业的了解相对减少，充其量只能监测所投企业的业绩。”

巴菲特认为，诺亚方舟虽然是最坚固的船，但不是跑得更快的船。巴菲特进而提出：多元化只是起了保护无知的作用，我们采取的策略是防止我们陷入标准的分散投资教条。如果你是一名学识渊博的投资者，能够了解公司的经济状况，并能发现5至10家具有重要长期竞争优势的公司，那么，传统的分散对你说来就毫无意义，它只会降低

你的收益率并增加你的风险。我不明白为什么有些投资者会选择将钱投资一家他所喜欢的名列第20位的公司，而不是将钱投到几家他所喜欢的——最了解的、风险最小而且有最大利润潜力的公司里。”

很明显，巴菲特并不是完全反对分散投资，他反对的是过度分散，反对的是分散投资不了解的公司，他认为投资者应集中投资于5至10家最好的而又能以合理价格买入的公司。

善于挖掘成长股的投资大师费雪总是说，他宁愿投资几家自己非常了解的杰出公司，也不愿投资众多他不了解的公司。他在《普通股与非普通利润》一书中写道：许多投资者，当然还有那些为他们提供咨询的人从未意识到，购买不了解的股票可能比你没有充分多元化还要危险得多。”40年后，费雪已是91岁高龄的老人，仍不改初衷，还是强调：最优

秀的股票是极为难得的，如果容易，岂不是每个人都可以拥有它们了。我想买最好的股票，不然我宁愿不买。”在一般情况下，费雪将他的股本限制在10家公司以内，其中有75%的投资集中在3至4家公司。

凯恩斯不仅是一位伟大的宏观经济学家，还是一位传奇式的投资家。凯恩斯1934年给朋友的信中指出：随着时间的流逝，我越来越相信正确的投资方法是将大笔的钱投入到一个他认为有所了解以及他完全信任的管理人员的企业中。认为一个人可以通过将资金分散在大量他一无所知或毫无信心的企业就可以限制风险完全是错误的……一个人的知识与经验绝对是有限的，因此，在任何给定的时间里，很少有超过3家企业，本人认为有条件将全部的信心置于其中。”

早期的彼得·林奇是一名疯狂的分散投资基金经理，他所掌管的基金投资

组合1983年共包括900种股票，后来增加到1400种。他就像一条巨大的蓝鲸，吞食一切有利于它成长的东西。但随着投资经验的增加和精力的下降，他越来越崇尚集中投资。他在自己总结的25条黄金规则中谈到：持有股票就像养育孩子——不要超过力所能及的范围。业余投资人大概有时间追踪8至12家上市公司，不要同时拥有5种以上的股票。”

美国的莱格·梅森集中资产公司总裁兼总经理罗伯特·哈格斯特朗进行了一项统计研究，他将1200家美国上市公司进行随机组合，时间设置为10年。统计显示：

- 1、在250种股票的组合组里，最高回报率为16%，最低为1